

RAPORT DE ACTIVITATE **al consilierului județean Szabó Árpád, consilier din partea UDMR, pe anul 2014**

În cursul anului 2014 am participat la toate ședințele de plen ordinare din 30 ianuarie, 27 februarie, 27 martie, 16 aprilie, 27 mai, 26 iunie, 31 iulie, 11 septembrie, 30 octombrie, 27 noiembrie și 11 decembrie. De asemenea, am participat la ședințele de plen extraordinare din 9 ianuarie, 6 martie, 3 aprilie, 7 august, 6 septembrie și 20 octombrie.

Înaintea ședințelor Consiliului Județean, în Comisia de amenajare a teritoriului și urbanism, al cărei președinte sunt, am dezbătut și am avizat proiectele de hotărâre propuse pe ordinea de zi.

Am acordat o atenție deosebită urmării realizărilor din "Programul acțiunilor economico-sociale din coordonarea Consiliului Județean pe anul 2014", aprobat prin Hotărârea Consiliului Județean nr.37 din 27 februarie 2014. Am manifestat un interes deosebit pentru derularea proiectului "Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență". Acest proiect m-a interesat în mod deosebit, pe lângă importanța lui și pentru faptul că în perioada 2008 – 2012 am fost președintele Consiliului de Administrație al Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei", fondată de cele 6 județe ale Regiunii 7 Centru, reprezentate de consiliile județene Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș, Sibiu, asociație care a derulat acest proiect, fiind al doilea pentru asociație pe care eu l-am semnat ca reprezentant al acesteia.

Trebuie să reamintesc că în perioada 2008 – 2010, Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Centrul Transilvaniei" a implementat în acest domeniu proiectul "Achiziționare de echipamente specifice pentru îmbunătățirea capacității și calității sistemului de intervenție în situații de urgență și a primului ajutor calificat în Regiunea 7 Centru". Proiectul a fost finanțat prin Programul Operațional Regional 2007 – 2013, Axa prioritară 3 - "Îmbunătățirea dotării cu echipamente a bazelor operaționale pentru intervenții în situații de urgență". Prin acest proiect în valoare de 35.483.614 lei (fără TVA), au fost achiziționate 39 de autospeciale și echipamente pentru dotarea centrului mobil de comandă și control, care au intrat în dotarea Inspectoratelor Județene pentru Situații de Urgență din cele 6 județe, județului Mureș revenindu-i 7 autospeciale și echipamente pentru centrul de comandă.

În 28 martie 2012 am semnat contractul de finanțare cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice pentru al doilea proiect, care s-a finalizat în luna iunie 2014. Proiectul a fost finanțat prin Programul Operațional Regional, în valoare totală de 20.356.621 lei.

Prin intermediul acestui proiect au fost achiziționate 44 de echipamente specifice, din care: 19 autospeciale cu spumă și apă de capacitate mică, în cursul anului 2014. Tot în cursul anului 2014 s-a finalizat și instruirea personalului, într-un număr de 184 din totalul de 516 instruiți prin acest proiect.

Tot în această ordine de idei am sprijinit, în cursul anului 2013 și 2014, atât în dezbaterile din comisie, cât și în plenul Consiliului Județean, aprobarea și adoptarea proiectului "Îmbunătățirea intervențiilor în situații de urgență în zone greu accesibile".

Prin acest proiect, care este complementar celorlalte două proiecte amintite anterior, vor fi achiziționate 6 vehicule cu șenile, 6 autospeciale cu rol tractor având în dotare echipamente speciale (comunicare și de prim ajutor) și 6 platforme de transport a autoșenilelor, câte una pentru fiecare județ. De asemenea, vor fi instruite 37 de persoane. Contractul de finanțare a fost semnat în iunie 2014 iar contractul de livrare al echipamentelor a fost semnat în decembrie 2014, urmând a fi finalizat până la 30 iulie 2015.

Un alt proiect căruia i-am acordat și-i voi acorda o atenție deosebită până la finalizare este "Reabilitarea, modernizarea drumului județean DJ135 Măgherani – Sărățeni", proiect al cărui indicatori au fost aprobați în 2008 și este în derulare. Acesta este important pentru mine fiindcă trece printr-o zonă al cărei reprezentant sunt în Consiliul Județean. Cererea de finanțare a fost depusă în 2009 și contractul de finanțare a fost semnat în decembrie 2011. Valoarea proiectului este de 52.498.952 lei cu TVA. Contractul de execuție a lucrărilor a fost semnat în aprilie 2013. În cursul anului 2013 și 2014 am fost de mai multe ori la fața locului și am constatat că executantul lucrează graficului asumat, colaborează bine cu autoritățile locale și cu cetățenii din zonă în vederea rezolvării problemelor ce apar în timpul execuției.

La ora actuală lucrările realizate sunt în procent de 92%, având toate premisele de a fi terminat până la data stabilită în contract. Realizarea acestui drum este foarte importantă pentru această zonă pentru că, pe lângă scurtarea distanței dintre Tîrgu Mureș și Sovata, va fi pus în valoare potențialul turistic al acestei zone, care va însemna progres și locuri de muncă.

Un alt proiect pe care l-am urmărit este "Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Mureș". În cadrul acestui proiect se va realiza și conducta de aducțiune pe Valea Nirajului, lucrare ce trebuie finalizată până la mijlocul lunii noiembrie 2015. În prezent, stadiul fizic de executare a lucrărilor este de 59%.

Ca reprezentant al Văii Nirajului, am fost atent la problemele locuitorilor din această zonă în ceea ce privește dezvoltarea infrastructurii, probleme sociale, învățământ, dezvoltarea serviciilor, problema despăgubirilor pentru distrugerile de recolte provocate de animalele sălbatice.

La ultima ședință din decembrie am făcut o interpelare legată de drumuri județene. Am propus ca în anul 2015 să acordăm o atenție deosebită întreținerii podurilor, podetelor, a șanțurilor, a acostamentelor, pentru că executând aceste întrețineri nu vom mai avea degradări din cauza staționării apelor în șanțuri și acostamente. De asemenea, cositul vegetației de pe marginile șanțurilor va da un aspect îngrijit drumurilor noastre și vor contribui la siguranța circulației, asigurând astfel o vizibilitate corespunzătoare.

Am participat la ședințele Asociației de dezvoltare a celor 13 consilii locale. Am urmărit cu atenție derularea programului Leader, care se poate considera un succes în Valea Nirajului.

Am sprijinit organizarea Festivalului Văii Nirajului, unde am pus un accent deosebit pe prezentarea și vânzarea produselor tradiționale din zonă. Pe lângă prezentarea tradițiilor culturale ale zonei trebuie să punem un accent deosebit și în continuare pe produsele tradiționale care, până la urmă, vor aduce beneficii locuitorilor din această zonă.

Cu ocazia evenimentelor importante din viața comunităților din zonă am fost alături de ei și m-am informat despre problemele care sunt de rezolvat pentru ei.

Ca membru al Autorității Teritoriale de Ordine Publică și președinte al Comisiei de coordonare, situații de urgență și petiții, am desfășurat o activitate conform unui program rezultat din "Planul Strategic pe 2014 al ATOP Mureș", care formulează o viziune conform căreia Poliția mureșeană va acționa performant pentru asigurarea ordinii și liniștii publice și va continua să fie deschisă și responsabilă față de întreaga comunitate.

În primele luni ale anului 2014 am acordat o atenție deosebită pentru cuprinderea în bugetele autorităților locale a prevederilor prevăzute în parteneriatele încheiate cu poliția pentru realizarea unor proiecte și programe de interes public.

Comisia noastră a întocmit un grafic de deplasare în județ a membrilor ATOP, pentru un dialog cu autoritățile locale și poliție. La aceste întâlniri au participat, pe lângă primari, viceprimari, șefii secțiilor de poliție și șefii de posturi de poliție. Întâlnirile s-au desfășurat în lunile septembrie și octombrie 2014, grupate pe zone precum Luduș (10.09.2014), Târnăveni (17.09.2014), Sighișoara (18.09.2014), Reghin (01.10.2014), Sovata (02.10.2014), Tîrgu Mureș (08.10.2014).

Scopul acestor întâlniri a fost identificarea problemelor cu care se confruntă autoritățile (consiliile locale și poliția) în vederea asigurării siguranței cetățenilor, precum și găsirea de soluții astfel ca cetățenii să se simtă protejați prin respectarea legii, a drepturilor și libertăților lor, protejarea și apărarea proprietăților private și publice, prevenirea și descoperirea infracțiunilor.

La aceste întâlniri, pe lângă constatarea că autoritățile locale colaborează bine cu poliția, s-au identificat și problemele obiective cu care se confruntă autoritățile și poliția, probleme a căror rezolvare necesită implicarea ministerelor, precum și a legislativului. Dintre acestea amintim:

- lipsa personalului din posturile de poliție,
- slaba dotare cu mașini a poliției. Există posturi de poliție care nu au în dotare mașină.
- parcul auto din dotarea Inspectoratului de Poliție este foarte uzat,
- greutate în ceea ce privește aplicarea unor prevederi ale legislației privind încasarea amenzilor sau a prevederilor noului Cod penal.

S-a ajuns la concluzia că legislația în domeniu trebuie îmbunătățită substanțial, în caz contrar măsurile luate de poliție nu vor avea impactul dorit de comunitățile locale.

Consider că atât colaborarea mea cu administrațiile locale din zonă, cât și cu executivul Consiliului județean, a fost una bună, în folosul cetățenilor din județul Mureș.

Tîrgu Mureș, 27 ianuarie 2015

Szabó Árpád
